

《“农村的孩子，总要有人来陪”——太康80后“白发校长”走红网络登上热榜》后续

“白发校长”与学生们的日常生活

□记者 王慕晨 文/图

4月22日中午，周口报业传媒集团融媒体中心直播团队走进太康县清集镇二郎庙小学，现场直播“白发校长”张鹏程与学生们的生活日常，听二郎庙小学学生、学生家长、老师等人说说他们眼中的“白发校长”。截至记者发稿，新华社现场云、周道客户端、“周口日报”抖音号、“周口晚报”抖音号四大平台累计浏览量超过15万。

当日12时，直播在一阵放学音乐声中开始。在太康县清集镇二郎庙小学大门口，几位学生家长看到直播团队的到来，显得特别激动：“恁是来采访校长的吧，俺家两个孩子都在这个学校上学，把孩子交给鹏程校长，俺放心。”“有这样的好校长，我们都不再想把孩子送到城里去了。”

走进太康县清集镇二郎庙小学，映入眼帘的是学生排着整齐的队伍等待打饭，“白发校长”张

鹏程在给孩子们盛汤。“校长爷爷好得很。”一位正在排队打饭的孩子笑着说，“我鸡腿不够吃了，就跟校长爷爷说。”在孩子们吃饭的过程中，张鹏程一手端着饭碗吃着饭，一边来回走进不同的教室照看学生吃饭。

张鹏程的妻子也是二郎庙小学的教师。“我们做的都是作为老师应该做的，在我们看来很普通、很寻常。”张鹏程的妻子说，“我们好几年没有回村里住过了，过年都是在学校过的，张鹏程经常安慰我和孩子，‘什么地方都比不上学校，你上哪找这么大的家去’。”在张鹏程的妻子说话间，不少吃完饭的学生站在一旁看着，“老师，我吃饱了”“老师，你帮我擦擦鼻子”……学生们跟老师说话撒娇的语气像在家里跟自己爸妈说话一样。

张鹏程带着直播团队走进距离学校近100米的母亲住的地方。说起儿子，张鹏程的母亲满脸



本报记者采访“白发校长”张鹏程

自豪：“鹏程从小就可好，也很孝顺，他对学生好，对家人也好，乡里乡亲的没有不说他好的。”“我们让他以‘大’家为主，我们的‘小’家他也顾得很好。”

直播期间，张鹏程的眼睛几乎没有离开过他的学生，“吃饱没有”“好吃吗”“我帮你”……直播结束后，他又快步返回教室，查看学生们的状态。②5

唱民族团结赞歌
谱富民强周篇章